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55% des salariés ont une relation à la religion 

Comment définiriez-vous votre relation à la religion ?  Population 
totale 

Salariés 

J'ai une religion et je la pratique assez régulièrement 10 9 

J'ai une religion que je ne pratique pas vraiment 35 33 

Je me sens rattaché à une communauté sans être croyant 11 13 

Rien de tout cela 43 44 

De quelle religion ou famille religieuse s’agit-il ?  
(Question posée à ceux qui ont une religion ou sont rattachés à 
une communauté) 

Population 
totale 

Salariés 

La religion catholique 46 44 

La religion musulmane 4,5 5 

La religion protestante 1,5 2 

La religion juive 1 1 

Le bouddhisme 1 1 

Autre 2 2 

Source Observatoire Sociovision 2012  
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Dans mon entreprise, il est difficile de parler des pratiques 
religieuses au travail (règles alimentaires, fêtes religieuses, 
horaires de travail…) 

Je trouverais normal que l’on aménage le lieu, les horaires 
de travail ou la restauration collective pour tenir compte des 
pratiques religieuses 

La religion en entreprise,  
une question en émergence 

30% 

37% 

Source Observatoire Sociovision 2010 
Base : Salariés 
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Les « minorités visibles » :  
un attachement plus fort à la religion 

Comment définiriez-vous votre relation à la religion ?  
Population 

totale 
Salariés Segment 

« Minorités 
visibles » 

J'ai une religion et je la pratique assez régulièrement 10 9 38 

J'ai une religion que je ne pratique pas vraiment 35 33 30 

Je me sens rattaché à une communauté sans être croyant 11 13 5 

Rien de tout cela 43 44 20 

Source Observatoire Sociovision 2012  

Ma religion est une dimension importante de ma vie 
et de ma personnalité   

Segment  
« Minorités visibles » 

Population 
totale 

53% 22% 
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Les « minorités visibles » : le sentiment d’avoir 
beaucoup à offrir, sans pouvoir l’exploiter 
 

L’impression de ne pas pouvoir utiliser dans mon 
travail toutes mes capacités ou mon envie de faire 
les choses 

Dans la vie, pour arriver à ce qui me plaît, je serais 
prêt à prendre des risques importants  

Je me sens de ceux qui contribuent à rendre la 
société plus dynamique, plus innovante 48% 35% 

62% 

67% 

48% 

61% 

Source Observatoire Sociovision 2012  
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